

Утомленные солнцем |

Auteur: Андрей Федорченко, [Цюрих](#) , 18.08.2009.



Слева направо: Борис Аврухин, Александр Арещенко (победитель) и Алексей Дреев. Все наши (фото Андрей Федорченко)

Полюбил я гроссмейстера Маланюка. Как увидел его первый раз, 9 августа, так и полюбил: небритого, в мятых трениках и футболке, с огромным, просящимся на пенсию чемоданом. Очень органичного по этой кошмарной цюрихской жаре.

|



В.Маланюк

Угораздило же случиться юбилею шахматного клуба Цюриха в такую жару, от которой плавятся не только мозги, но и сами шахматные фигуры! Украинец Виктор Маланюк держался как записной фаворит, имел внешность фаворита и приехал он из почти из неизвестных «Васюков» - Севастополя. Сделав ход, он тут же вставал и уходил гулять по залу. Иногда курил на крыльце клуба. К последнему туру он и был-таки среди фаворитов с шестью очками (на тот момент лидер А. Морозевич имел 6,5 очков).



Легендарный ветеран Лайош Портиш

Расслоение участников турнира на лидеров, середняков и аутсайдеров повлияло на атмосферу зала: она была вальяжно-неофициальной. Мотивация оставалась у немногих не потерявших шансы. Эти спортсмены были предельно сконцентрированы. Даже Маланюк к середине партии против прямого конкурента, израильтянина Виктора Михалевского, имеющего также 6 очков, прекратил прогулки, надолго задумался и... в конце концов оказался в цейтноте. В итоге - поражение,

Михалевский занимает неплохое 4-е место, а В. Маланюк остаётся за чертой призёров.

В цейтноте также оказался разрекламированный ранее фаворит Александр Морозевич, лидировавший перед последним туром. Результат - 6-ое место.

Партии доигрывались, пустел понемногу зал, игроки и зрители перебирались в буфет, на улицу и к озеру - к относительной прохладе. Ибо в городе уже две недели плавится от раскалённого воздуха асфальт и почти закипает вода в водоёмах. В водах реки Лиммат бурлила совсем другая жизнь, бесконечно далёкая от шахмат. Массовый семейный заплыв - от седовласых бабушек до почти грудных детей в спасательных кругах - потряс моё воображение и на какое-то время выбросил шахматы из головы. Течение реки несло эти многочисленные «ячейки общества» к мосту на Bahnhof Centrale, где уже изготовились к неизменной съёмке с неизменными фото- и видеокамерами неизменные японские туристы.

На Главном вокзале - городской турнир по пляжному футболу, а вокруг игрового поля для тинейджеров установлены бесплатные видеосимуляторы «Playstation 3», на которых они играют за псевдо-«Реалы»" против псевдо-«Челси».

Но... вернёмся к шахматам. В 16 часов президент Цюрихского шахматного клуба д-р Кристиан Исслер объявляет турнир закрытым.



Будущее за этими мальчишками

После разгрома чёрными Юрия Кузубова победу в Открытом турнире на последнем флажке одержал молодой гроссмейстер Александр Арещенко. Спортивный, крепкий пацан, новое поколение... На лице победителя отсутствие всякого напряжения, словно он не на турнир, а на дискотеку пришёл. Выскочил как чёртик из табакерки... и выиграл.

Юная и симпатичная китайка Ю Ифан стала лучшей среди женщин.

Янник Пеллетье - среди швейцарских участников.

Лайош Портиш (Венгрия) - среди ветеранов.

Аниш Гири - среди юниоров до 15 лет.

Юрий Кузубов - среди юниоров до 20 лет

Владимир Маланюк ничуть не огорчён личным результатом. Профессионал, ученик Виктора Львовича Корчного, он к поражениям относится как подобает философу. К тому же он уже спешит с несостоявшимся пенсионером чемоданом в аэропорт. Его уже ждёт крупный турнир в Вене.



Ю Ифан - сильнейшая среди женщин

Мы, зрители, остаёмся в Цюрихе и ждём ещё одну неделю. 22-23 августа на Главном вокзале Цюриха состоится несомненно важная и престижнейшая часть юбилея: турнир с участием чемпионов и вице-чемпионов современности. Гарри Каспаров, Виктор Корчной, Владимир Крамник, Борис Спасский, Анатолий Карпов и другие легенды предстанут перед любителями шахмат на том самом месте, где ещё сегодня

гоняли в пляжный футбол цюрихские энтузиасты кожаного мяча. От самого дальнего перрона до живого чемпиона будет не больше трёхсот метров пути! Удобно.

Ну а для дотошных буквоедов-статистиков дадим список лучших по категориям и, чтобы не перевернуть фамилии мастеров из экзотических стран, публикуем его латиницей, как в протоколах.

Главный приз: 1. Areshchenko Alexander, 2. Avrukh Boris, 3. Dreev Alexey, 4. Mikhalevski Victor, 5. Morozevich Alexander, 6. Kuzubov Yuriy, 7. Sutovsky Emil, 7. Golod Vitali, 9. Meier Georg, 10. Pelletier Yannick, 10. Hess Robert, 12. Sandipan Chanda, 12. Geetha Narayanan Gopal, 12. Bosiocic Marin, 15. Gharamian Tigran, 16. Fridman Daniel.

Лучшие среди женщин: 1. Hou Yifan, 2. Jackova Jana, 3. Sedina Elena.

Лучшие ветераны: 1. Portisch Lajos, 2. Vorotnikov Vladislav, 3. Donchenko Anatoly.

Лучшие юниоры U-16: 1. Giri Anish, 2. Grandadam Nicolas, 3. van Overdam Julian.



Игра окончена... Ожидаем приезда гроссмейстеров 22 августа.

Лучшие юниоры U-20: 1. Kuzubov Yuriy, 2. Hess Robert, 3. Geetha Narayanan Gopal.

Лучшие швейцарские игроки: 1. Pelletier Yannick, 2. Hochstrasser Michael, 3. Vuilleumier Alexandre.

Бросаются в глаза знакомые «советские» фамилии. Советская шахматная школа резонирует до сих пор. Многие гроссмейстеры живут и играют за рубежом. Многие являются гражданами других государств. Квасным патриотам и «собирателям земель» сей факт, разумеется, не по нутру. Шахматы же как игра от этой миграции только выигрывают - приехавшие мастера быстро привлекают к шахматам внимание местной молодёжи. И, как результат - на турнирах юниоров в призёрах фигурирует лишь одна «родная фамилия» Кузубова. Все остальные - «остальной мир».

Неделя до 22-го августа обещает быть жаркой. Те же, кто отважатся приехать на турнир богов по адресу: Цюрих, Главный вокзал в субботу и воскресенье, убедятся, почему этот вокзал считается одним из лучших в мире. В том числе и потому, что там всегда прохладно. Невзирая на взбесившийся термометр и жаркий пульс шахматной Игры.

Статьи по теме:

[Призраки, «аматёры» и небожители](#)

[Смелость русских взяла Биль](#)

[Некоронованный победитель: Виктор Корчной](#)

[Израиль](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/sport/utomlennye-solncem>